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ПОЛОЖЕНИЕ
о Рабочей группе по профессионально-общественной аккредитации
Комитета по развитию образования СПК ВТ
1. Настоящее Положение разработано в соответствии c:
· Статьей 96 Федерального закона от 29.12.2012 № 273–ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· В соответствии с действующим законодательством в области воздушного транспорта
· Порядком формирования и ведения перечня организаций, проводящих профессионально–общественную аккредитацию основных профессиональных образовательных программ, основных программ профессионального обучения и (или) дополнительных профессиональных программ (утвержден Постановлением Правительства Российской Федерации от 11.04.2017 № 431);
· Общими требованиями к проведению профессионально–общественной аккредитации профессиональных образовательных программ, основных программ профессионального обучения, дополнительных профессиональных программ (утверждены Председателем Национального совета при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям А.Н. Шохиным от 03.07.2017);
· Решением Национального совета при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям по вопросу создания Совета по профессиональным квалификациям воздушного транспорта (протокол №41 от 05.12.2019);
· Решения Совета по профессиональным квалификациям воздушного транспорта №1 от 05 декабря 2019 года)
· Решением Совета по профессиональным квалификациям воздушного транспорта №1 от 14.01.2020 г.;
· Положением Совета по профессиональным квалификациям воздушного транспорта (Решением Совета по профессиональным квалификациям воздушного транспорта №1 от 14.01.2020 г.).
1. Настоящее Положение устанавливает порядок организации деятельности Рабочей группы по профессионально-общественной аккредитации (далее – «Рабочая группа по ПОА») Комитета по развитию образования Совета по профессиональным квалификациям воздушного транспорта (далее – «СПК ВТ») по вопросам профессионально-общественной аккредитации образовательных программ среднего профессионального образования, высшего образования (программы бакалавриата, программы магистратуры, программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре), дополнительного профессионального образования и профессионального обучения, программы подготовки специалистов авиационного персонала.
1. Рабочая группа осуществляет следующую деятельность:
· разработка и актуализация локальных нормативных актов по организации, проведению и установлению критериев профессионально-общественной аккредитации профессиональных образовательных программ и программ подготовки специалистов авиационного персонала (далее – «ПОА»);
· актуализация образовательной программы повышения квалификации «Эксперт по профессионально-общественной аккредитации образовательных программ»;
· организация ведения реестра аккредитованных образовательных программ, аккредитующих и уполномоченных организаций, занимающихся ПОА;
· организация ведения реестра аттестованных экспертов ПОА;
· отбор претендентов на установление полномочий эксперта ПОА и вынесение перечня претендентов на рассмотрение Комитетом по развитию образования СПК ВТ;
· подготовка предложений Комитету по развитию образования СПК ВТ по прекращению полномочий эксперта ПОА;
· мониторинг периодичности повышения квалификации экспертов ПОА;
· рассмотрение заявлений образовательных организаций о проведении профессионально-общественной аккредитации образовательных программ;
· контроль и мониторинг реализации аккредитованных образовательных программ на соответствие требованиям профессиональных стандартов, наименованиям и требованиям профессиональных квалификаций, утвержденных в соответствии законодательством РФ;
· организация рассмотрения СПК ВТ обращений работодателей, общероссийских и иных объединений работодателей, ассоциаций (союзов) и иных организаций, представляющих и (или) объединяющих профессиональные сообщества по наделению их полномочиям на проведение профессионально–общественной аккредитации;
· организация рассмотрения СПК ВТ обращений работодателей, общероссийских и иных объединений работодателей, ассоциаций (союзов) и иных организаций, представляющих и (или) объединяющих профессиональные сообщества, полномочиями на организационно-техническое сопровождение процедуры профессионально–общественной аккредитации;
· контроль и мониторинг деятельности аккредитующих и уполномоченных организаций;
· организация принятия решений СПК ВТ об отмене аккредитации образовательных программ и аннулированию свидетельств об аккредитации;
· организация принятия решений СПК ВТ об отмене полномочий аккредитующих организаций по проведению профессионально-общественной аккредитации образовательных программ и аннулированию свидетельств о наделении соответствующими полномочиями.
1. Рабочая группа имеет право:
· рассматривать и выносить предложения на заседание СПКВТ по нормативам и требованиям, показателям и критериям профессионально-общественной аккредитации образовательных программ с предварительного согласования с Комитетом по развитию образования СПК ВТ;
· формировать комиссию по мониторингу и контролю деятельности аккредитующих организаций;
· запрашивать у членов экспертной группы аккредитующей организации дополнительную информацию, необходимую для принятия решения по профессионально-общественной аккредитации образовательных программ;
· рассматривать дополнительные вопросы, связанные с профессионально-общественной аккредитацией образовательных программ;
· передавать материалы, документы, заключения по рассматриваемым вопросам на рассмотрение утверждение СПКВТ;
· осуществлять контроль качества проведения процедур профессионально-общественной аккредитации, формирования отчетной документации, в том числе сводного отчета руководителя экспертной группы, отчетов экспертов, а также реализации программы повышения квалификации «Эксперт по профессионально-общественной аккредитации образовательных программ»;
· рассматривать другие вопросы на заседании Рабочей группы по инициативе Руководителя или членов Рабочей группы.
1. Состав Рабочей группы формируется из представителей профессионально-общественных сообществ, работодателей и их объединений, образовательных организаций и утверждается Комитетом по развитию образования СПК ВТ на срок не менее 1 года.
1. В состав Рабочей группы входят руководитель, секретарь и члены группы.
1. Заседания Рабочей группы проводит руководитель по мере необходимости.
1. Заседания Рабочей группы могут проводиться в форме совместного присутствия членов, включая аудио и видеоконференции, либо в формах, не требующих их обязательного совместного присутствия (очно-заочная форма).
1. Решения Рабочей группы принимаются большинством голосов членов, принимающих участие в заседании в соответствии с принципами и процедурами по предупреждению и противодействию коррупции, защиты конфиденциальной информации и персональных данных участников профессионально-общественной аккредитации. Форма голосования определяется руководителем.
1. Член Рабочей группы не участвует в голосовании, если является работником аккредитуемой организации, по которой выносится решение на данном заседании или принимал участие в профессионально-общественной аккредитации этой организации в качестве эксперта.
1. Решение Рабочей группы оформляется протоколом и утверждается на заседании Комитета по развитию образования СПК ВТ соответствующим распорядительным документом, который является основанием для подачи материалов на рассмотрение СПК ВТ по профессионально-общественной аккредитации образовательных программ и выдаче свидетельства эксперта по профессионально-общественной аккредитации образовательных программ.
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